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PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES :   (15 points)                                                                                  

EXERCICE 1 :     (3,5 points) 

1. On considère l’équation            

(a)  Exprime             en fonction de           et déduis-en que         ⟺                                  0,75pt 

(b)  Résous dans               l’équation                                                                                  0,75pt 

(c)  Place les points images des solutions de         sur le cercle trigonométrique.               0,5pt 

2. (a)  Détermine les réels    et      pour que pour tout réel    , on ait : 

                                                                                                                                              0,5pt 

(b)  Déduis-en dans              la résolution de l’équation                                                          1pt 

EXERCICE 2 :     (3,5 points) 

    est un plan vectoriel dont une base est B                 Soit      l’endomorphisme de     défini par  

                                  et                                               où     est un réel de l’intervalle  

1. Donne la matrice     de     dans la base B.                                                                          0,5pt 

2. Détermine les valeurs de     pour lesquelles     n’est pas un automorphisme de                    1pt 

3. Dans toute cette question, on suppose que  

(a)  Montre que            est une droite vectorielle dont une base est                                  0,75pt 

(b)  Montre que l’ensemble      des vecteurs     de     tels que                           est une  

 droite vectorielle dont une base est                                                                             0,75pt 

(c)  Montre que             est une base de    , puis écris la matrice     de     dans cette base.0,5pt 

EXERCICE 3 :     (3,75 points) 

A)           est un triangle rectangle et isocèle en     tel que                    Soit     le milieu du segment            

                et      le point du plan tel que  

1. Calcule la distance                                                                                                                0,5pt 

2. Montre que                                            et déduis-en que               est un carré.                  0,5pt 

3. On considère l’ensemble C  des points      du plan tels que  

(a)  Montre que pour tout point       du plan,                                                                       0,75pt 

(b)  Déduis-en la nature et les éléments caractéristiques de l’ensemble C.                      0,75pt 

B)            est un triangle tel que                    ;                    et                     Soient           et     les  

     points tels que                       ;                            et                           
 

     Montre que les droites                        et            sont concourantes.                                        1,25pt 

Cette épreuve, étalée sur deux pages, est notée sur 20 points. Toutes les questions sont obligatoires. 
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EXERCICE 4 :     (4,25 points) 

1. Soit     et     les fonctions de      vers      définies par :                     et  
 

           Détermine l’ensemble de définition      de         et explicite                                                     1pt                                                                     

2. On considère l’application     de              vers                 définie par  

           Justifie que     est une bijection puis explicite la bijection réciproque        de                     1,25pt                                                                         

3. En utilisant la formule du binôme de Newton et le triangle de Pascal, développe                  1pt 

4.       équipes de football participent à un championnat. Chaque équipe rencontre toutes les  

autres en deux matches : un « aller » et un « retour ». Quel est le nombre de matches ?     1pt 
 

PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES    (5 points) 
 

SITUATION :  
L’unité de longueur est le décamètre et le plan est muni d’un repère orthonormé   

    La figure ci-contre où               est un carré représente le terrain de M. ONANA. 

Les points               et      représentent les bornes de ce terrain sur le plan. 

La droite           a pour équation cartésienne                             La borne 

    a pour coordonnées               M. ONANA vend le quart de la superficie 

de ce terrain à              FCFA le mètre carré à M. BELL, Chef d’un grand  

magasin d’informatique. 

  M. BELL  divise son terrain en plusieurs lots. Il désire construire sa maison 

sur le lot qui a la forme d’un trapèze rectangle représenté ci-contre par  

le quadrilatère               tel que                                                et  

                          La fondation de la maison occupe l’espace de forme                

rectangulaire                On note     la longueur         en mètres et A         

l’aire du rectangle               en  

     Le magasin d’informatique de M. BELL propose différents produits tels que des ordinateurs, du 

matériel d’impression et des logiciels.       clients ont acheté dans ce magasin un seul produit parmi 

ceux proposés ci-dessus. Ils ont réglé soit en espèces soit en utilisant une carte bancaire. Parmi ces 

clients :           ont payé en utilisant une carte bancaire, les autres ont payé en espèces ;       clients 

ont acheté du matériel d’impression ; aucun ordinateur n’a été payé en espèces ; le quart de ceux qui 

ont payé en utilisant une carte bancaire a acheté un logiciel ; parmi les clients ayant payé en 

espèces, il y en a autant qui ont acheté un logiciel que du matériel d’impression. 

Tâches : 

1. Calcule la somme à prévoir par M. BELL pour l’achat de son terrain.                                  1,5pt 

2. Quel doit être le périmètre de cette fondation pour que son aire soit maximale ?                1,5pt 

3. Calcule le nombre de clients ayant acheté du matériel d’impression ou ayant payé par  

carte bancaire.                                                                                                                      1,5pt 

           Présentation générale : 0,5pt 
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